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Vlaams-Nederlandse Code Goed Nabuurschap  –
Evaluatie

Het jaarlijks bestuurlijk overleg tussen Vlaanderen
en de drie Zuid-Nederlandse provincies had op 25
maart laatstleden plaats.

Kan de minister-president, in opvolging overigens
van zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag terza-
ke van 15 april 1998 (Bulletin van Vragen en Ant-
woorden nr. 16 van 26 juni 1998, blz. 2223  –  red.),
meedelen in hoeveel individuele gevallen toepas-
sing werd gemaakt van de Code van Goed Nabuur-
schap, die in juni 1997 werd ondertekend ?

Kan hij bovendien preciseren op welke beleidssec-
tor zij betrekking hebben, op welke wijze de Code
werd geschonden en wat telkens de gegeven oplos-

sing was als de toepassing van de Code werd inge-
roepen ?

Antwoord

Op het bestuurlijk overleg Vlaanderen/Zuid-Ne-
derlandse provincies van 24 oktober 1995 is beslist
dat een zogenaamde "Code Goed Nabuurschap"
zou worden opgesteld waarin zou "worden gere-
geld dat door tijdige en wederzijdse informatie-uit-
wisseling vermeden kan worden dat bestaande be-
drijven in de grensstreek overheden tegen elkaar
uitspelen om de beste investeringsfaciliteiten te
verkrijgen".

In de schoot van de toenmalige Vlaams/Zuid-Ne-
derlandse Werkgroep 5 "Economie" is een werk-
groep "Code Goed Nabuurschap" geïnstalleerd die
een tekstvoorstel voor de Code en de bijbehorende
toelichting heeft opgesteld. De "Code" werd on-
dertekend bij gelegenheid van het bestuurlijk over-
leg van 8 mei 1998. Overeenkomstig artikel 13 is
daardoor de "Code Goed Nabuurschap" op die
datum in werking getreden.

De werkgroep "Code Goed Nabuurschap" heeft
zich sinds de ondertekening van de "Code" in eer-
ste instantie beziggehouden met de uitvoering van
artikel 7, met name het opstellen van de inventari-
sering van de vigerende investeringsstimulerings-
systemen. Een eerste versie van die inventarisering
werd aan het bestuurlijk overleg van 25 maart 1999
aangeboden.

Daarmee heeft de werkgroep "Code Goed Na-

buurschap" de werkzaamheden aangevat die sa-
menhangen met de uit de Code voortvloeiende
werkzaamheden.

Met betrekking tot de verdere toepassing van
hoofdstuk III "Informatie-uitwisseling en consulta-
tie-procedures  –  algemeen" van de Code, bracht
de werkgroep "Code Goed Nabuurschap" de vol-
gende punten onder de aandacht van het bestuur-
lijk overleg van 25 maart 1999.

– Artikel 7 bepaalt dat elke partij binnen de eigen
administratie de afdeling of dienst aanwijst die
fungeert als aanspreekpunt met betrekking tot
de permanente schriftelijke informatie-uitwisse-
ling over de vigerende investeringsstimulerings-
systemen.

– Artikel 8 bepaalt dat wanneer een betrokken
partij het voornemen heeft een bestaand inves-
teringsstimuleringssysteem ingrijpend te wijzi-

gen en/of een nieuw investeringsstimulerings-
systeem in te voeren, dan wel kennis heeft van
een dergelijk voornemen vanwege een niet be-
trokken partij, de overige partijen daarvan in
kennis worden gesteld.

– Artikel 9 bepaalt dat minstens éénmaal per jaar
ambtelijk overleg plaatsheeft over de toepassing
van de investeringsstimuleringssystemen en dat
de resultaten van dit overleg ter kennis worden
gebracht van het bestuurlijk overleg, dat zich
eventueel op niet bindende wijze uitspreekt
over het al dan niet in strijd zijn van het hante-
ren van een stimulus met de beginselen vervat
in de Code.

– Er is vooralsnog geen beroep gedaan op de con-
sultatieprocedure voor individuele investerings-
dossiers die in artikel 11 van de Code is gere-
geld.

Het bestuurlijk overleg van 25 maart 1999 verzocht
de werkgroep "Code Goed Nabuurschap" in te
staan voor de verdere opvolging en uitvoering van
de Code, met prioritaire aandacht voor de opvol-
ging van de artikels 7, 8 en 9 ervan.


